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VÄLKOMMEN TILL VÅRENS PROGRAM
 
I samarbete med det professionella kulturlivet och våra 
olika kulturhus i kommunen, är vår strävan att erbjuda 
ett brett, genomtänkt och tillgängligt kulturutbud av hög 
kvalitet för alla våra barn och unga i Nacka kommun. Vi är 
övertygade om att kultur gör skillnad – att den bidrar till 
barns och ungas utveckling som individer, medmänniskor 
och samhällsmedborgare.

SCENKONST OCH BIO
På Kulturhuset Dieselverkstaden tar vi den unga publiken 
på största allvar. Vårt mål är att erbjuda scenkonst och 
film som speglar både vår samtid och livets stora frågor - 
identitet, ursprung, tid och språk, men också det oväntade, 
det lustfyllda och det som kanske ännu saknar ord. Vi vill 
ge plats åt berättelser och uttryck som engagerar, skaver, 
inspirerar och väcker reflektion, både inåt och utåt. 

Vi strävar efter ett urval som speglar den samtida 
scenkonstens mångfald i både form och uttryck – som 
placerar konsten i nya miljöer och sammanhang, och som 
kan väcka nyfikenhet och intresse för scenkonstens olika 
konstnärliga språk. 

Vi tror på filmens kraft att berätta, beröra och skapa 
förståelse för oss själva och andra. Vi vill slå ett slag för 
biografen som en plats för gemensamma upplevelser och 
möten – för att barnen är framtidens biopublik.

Scenkonst och skolbio genomförs:

PEDAGOGISK VERKSAMHET 
Alla barn har rätt till kultur, att pröva den fria tanken och 
utveckla sin kreativitet. Genom att uttrycka sig i eget eller 
gemensamt skapande kan barn utvecklas som individer 
och få en ökad självkänsla. Konstnärliga processer är ofta 
oförutsägbara och vi fångar upp situationer och frågor 
som uppstår i ögonblicket. Vi vill bidra med gemensamma 
kulturupplevelser och givande samtal.  

Barnens personliga uttryck liksom arbetet för öppenhet 
och mångfald är alltid i fokus hos oss på Kulturhuset 
Dieselverkstaden. Kulturverksamheten för förskolebarn 
leds av utbildade och erfarna pedagoger.

Vår pedagogiska verksamhet för förskolor
och pedagogisk omsorg består av:

•	 Teaterlek med Viva Dans & Teater

•	 Visning i Nacka hembygdsmuseum

•	 Pirr i magen – Cirkusskola med Elin Jonzon

•	 Musik och skoj med Inga Rising

•	 Karnevalskola med Boo Folkets hus

KULTUR  Förskolor & pedagogisk 
omsorg- våren 2026

”
Konsten ger oss andra sätt att 
tänka, känna och förstå världen 
på. Den öppnar våra sinnen och 
tankar på sätt som inte är möjliga 
genom begreppsligt tänkande
– Jonna Bornemark
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•	 BRA ATT VETA
Våren 2026 presenterar vi ett utbud av pedagogisk 
verksamhet, scenkonst och bio för barn i åldrarna 3-5 år. 
Vi fortsätter att erbjuda aktiviteter både i Dieselverkstaden, 
i Nackas andra kulturhus, samt ute på förskolor.
Till hösten 2026 kommer Danslek tillbaka tillsammans med 
de aktiviteter som erbjuds i vår.

BOKNING
Vi vill att verksamheterna bokar alla 
vårens kulturaktiviteter i perioden 
15 december – 21 januari.

Ni bokar alla kulturaktiviteter genom bokningssystemet 
StudyAlong - studyalong.se/bokakulturnacka
Särskild information om hur bokningen går till skickas ut 
innan den öppnar. 
Grundprincipen är att först till kvarn gäller. 
Håll extra koll på utskick från oss under januari - februari! 
Viktig information om bokning och uppdateringar om 
vårens program skickas ut i början av året.

KONTAKT
Generell kontakt och hjälp med bokning: 
boka@dieselverkstaden.se 

Anna Olin
Pedagogisk verksamhet och kulturarv: 
annaeva.olin@nacka.se 
070-431 96 02

Martin Hansen Frost
Skolbio och administration: 
martin.hansen-frost@nacka.se 
070-431 95 31

Sara Lindström Lindhe
Scenkonst: 
sara.lindstromlindhe@nacka.se 
070-431 87 76	

www.bokakulturnacka.se

Välkommen till en vår fylld av scenkonst, workshops, 
kulturhistoria och film som berör, utmanar och 
öppnar nya perspektiv!
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TEATERLEK
I SAMARBETE MED VIVA DANS OCH TEATER

Pedagogisk verksamhet våren 2026
Foto: Linn Ramström Määttä

En teaterworkshop för små barn. 
Barnen deltar aktivt från början till slut.

Slottet
Högt uppe på ett berg låg en gång ett sagoslott fullt av 
prinsar och prinsessor – modiga, kloka och lite tokiga. 
Ovanför slottet svävade ett moln där en drake sov i lugn 
och ro. Men en dag vaknade draken, gäspade stort och sa:
”Jag vill bo i slottet!” Och så flyttade den in.
Men vart ska nu alla prinsar och prinsessor ta vägen?

Med hjälp av teaterlek kommer barnen i kontakt med 
teaterns värld! Här får de fantisera tillsammans och prova 
olika känslor och uttryck med både kropp och röst. De får 
göra charader, gestaltningar och i slutet av passet klär de ut 
sig och visar upp en teater för sina pedagoger.
Genom teaterleken övas fantasi, känslor, historieberättande, 
gestaltning, kroppsmedvetenhet och empati.

Teaterleken kan äga rum ute på förskolan förutsatt att 
det finns en bra lokal att vara i. Det behöver finnas ett 
större rum med rent golv så att barnen kan röra sig. 

Finns ett ljudsystem är det bra, men det är inte ett krav. 
Ett rum med för många saker är ofta distraherande. 

Det krävs att ni bokar in minst två tillfällen/barngrupper 
samma förmiddag för att vår teaterlärare ska komma ut till 
förskolan.  

Teaterlek är ett samarbete mellan Kulturhuset Dieselverk-
staden och VIVA dans och teater.

VIVA dans & teater har kursverksamhet i dans och teater 
bland annat i Dieselverkstaden.
Alla deras kurser bygger på normkritisk pedagogik. 
Det innebär att de som undervisar i VIVA strävar efter att 
vara medvetna om hur de undervisar, för att alla ska vara 
inkluderade och känna sig trygga oavsett vem du är, hur du 
ser ut eller vad du har för förutsättningar.   

Målgrupp: 3-5 år
Tid: 45 minuter
Deltagare: 10-15 barn

Kulturhuset Dieselverkstaden
eller på er förskola
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Vad sägs om lite Musik & Skoj i vår?

Med Inga blir det rim och ramsor, dans och sång.
Kanske en föreställning med hela förskolan skulle passa?
Självklart tar hon med sig sin kompis grodan.
 
I Nacka är den lekfulla och musikaliska Inga Rising ett 
välkänt ansikte. Hon har, tillsammans med grodan, spridit 
glädje bland barn på förskolor och bibliotek under många 
år.
 
Musik & Skoj sker ute på förskolan. Om vädret tillåter går 
det utmärkt att vara utomhus.

Boka ett tillfälle för minst 20 barn så blir ni kontaktade
av Inga som leder aktiviteten för att hitta datum, tid och
upplägg som passar er. Texter och ljudfiler ingår.

MUSIK & SKOJ 
MED INGA RISING

Målgrupp: 3-5 år
Tid: 40 min
Deltagare: minst 20 barn

Pedagogisk verksamhet våren 2026
Foto: Inga Rising

På er förskola
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Cirkusskola med Pirr i Magen är en kul och lärorik 
upplevelse för förskolebarn!

Under ett cirkusbesök får barnen möjlighet att under 
lustfyllda former utforska cirkusens huvuddelar så som 
olika sorters jonglering, akrobatik och balans. 

Ett cirkusbesök på förskolan består både av en clownshow 
där alla barn på förskolan, oavsett ålder, kan närvara och 
cirkusworkshops för mindre grupper av barn, från 4 år, 
där de får prova på cirkusens olika delar.

Denna aktivitet sker ute på förskolan och riktar sig till 
förskolor som vill boka mellan 30 och 70 barn som deltar 
i workshops.

Beroende på hur många barn som bokas in genomförs 
aktiviteten under en förmiddag eller en heldag. 
Om vädret tillåter kan evenemanget med fördel vara 
utomhus!

CIRKUSSKOLA 
MED PIRR I MAGEN  
MED ELIN JONZON

Målgrupp: 4-5 år
Längd föreställning: ca 25 minuter
Längd workshop: ca 30 minuter
Deltagare per workshop: max 15 barn

Pedagogisk verksamhet våren 2026
Foto: Elin Jonzon och Simon W

agemyr

På er förskola



Pedagogisk verksamhet våren 2026
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VISNING I NACKA 
HEMBYGDSMUSEUM
Få syn på din historia, besök Nacka hembygdsmuseum. 

På museet kan ni se föremål som fanns hos bönder och tor-
pare under 1800-talet. Ni kan också ta del av Nackas tidigaste 
historia, lära er mer om skomakarens hantverk och textil-
tillverkning för husbehov. 

I museet finns en skolsal som visar hur det kunde se ut i ett 
klassrum för mer än hundra år sen. Här finns också ett rum 
med möbler och andra föremål från Nackanäs värdshus, som 
brann ner 1960.

Nacka hembygdsmuseum ligger i Nyckelviken i en av de röda 
flygelbyggnaderna vid herrgården.  Tänk på att det är ca 2 km 
promenad till Nyckelvikens herrgård från närmsta busshållplats.

Målgrupp: 5 år
Längd: 45 minuter
Deltagare: max 20 barn

Nacka hembygdsmuseum

Foto: Annica Roos
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Pedagogisk verksamhet våren 2026
Foto: Boo Folkets hus

Delta i Karnevalskola inför Ormingekarnevalen 2026!

Ormingekarnevalen börjar med att ett karnevalståg dansar 
sig genom Orminge på gång- och cykelvägar ner till Centrala 
Parken, ackompanjerat av levande musik och inspiratörer. 
På stora scenen i parken framförs levande musik och dans 
när tåget kommer fram. Priser delas ut för bästa kostym och 
engagemang i tåget.

Temat för 2026 är ”Våra fiskar och hav”. Materialet bygger på 
sångtexter, låtar och böcker om fiskar, av Åsa Rosén, Victor 
Sandberg, My Engström och Mats Eriksson, i samarbete med 
Sveriges Sportfiske och Fiskevårdsförbund.

Texter och sånger handlar om tre fiskar med olika känslor, 
egenskaper och karaktärer. De reagerar på olika sätt när deras 
livsmiljöer förändras. Vrålhungriga gäddan Gerda, abborren 
Amir som har simmat vilse och öringen Örjan som längtar 
hem för att få bli pappa.

Boo Folkets Hus erbjuder ett antal workshoptillfällen i 
april-maj inför karnevalen 2026 då skolor och förskolor kan 
anmäla sig. Syftet med workshopen är att presentera årets 
tema och inspirera till spännande kostymer, samt öva danser 
och sånger.

Skolor och förskolor som vill delta i Ormingekarnevalen och 
tåget kan boka platser till ett tillfälle för att delta i Karnevals-
kola genom StudyAlong. Aktiviteten är en del av Kulturhuset 
Dieselverkstadens kulturutbud inom ramen för Nackas kultur-
peng.

Karnevalskolan leds av personal från Boo Folkets hus och 
Nacka Dans och Teater Kulturskola.

KARNEVALSKOLA 
– BOO FOLKETS HUS

Målgrupp: 3-5 år
Deltagare: 30 personer 
inklusive vuxna

Boo Folkets hus
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Foto: Konrad Lidén

FIGURER
MED HUGO HEDBERG

Scenkonst våren 2026

I Figurer följer vi tre luriga gestalter på ett mystiskt 
uppdrag som förvandlas till ett drömlikt äventyr där 
teatern själv vaknar till liv!

Iklädda för små pastellfärgade mantlar, långa silkeshandskar 
och anrika byxor ger sig tre luriga figurer med svajig själv-
känsla ut på ett mystiskt uppdrag. I den lekfulla föreställningen 
Figurer får vi följa deras försök att ta sig in på en teater 
för att stjäla något. Väl därinne kommer teaterns dammiga 
interiör till liv och berättar om sina bortglömda drömmar 
om att få stå på en scen, om teaterhusets historia och alla 
dess divor. 

Figurerna väljer att hjälpa till med att förverkliga interiörens 
drömmar och föreställningen förvandlas till ett absurdistiskt 
nummer där en stol dansar balett, en gardin sjunger opera 
och ett kylskåp trollar. Figurer är en föreställning som 
utforskar drömmar, vardagens magi, det bortglömda och 
om längtan efter att få bli sedd.

Medverkande: 
Koreografi & musik: Hugo Hedberg
Dans: Ane Carlsen, Amalia Kasakove och Hugo Hedberg
Ljusdesign: Casper Wijlhuizen
Scenografi och kostym: Konrad Lidén
Skräddare: Sophia Ernestål
Yttre öga: Sofia von Schmalensee
Dokumentation: Ekaterina Lukoshkova

Målgrupp: 3-5 år
Föreställningens längd: 30 minuter
Datum: 17 & 18 mars 2026

Kulturhuset Dieselverkstaden
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Hur låter en tomat? Kan en gurka bli en fiol? 
Kan en potatis bli en trumma?

Två clowner skall framföra en konsert, men var är instrumen-
ten? I ett intimt möte med publiken utforskas ljud och musik. 
Allt som finns är två kassar med frukt och grönsaker!

Barnen får först följa clownernas utforskande av ljud och 
klanger, men bjuds successivt in mer och mer tills gränsen 
mellan scen och salong suddas ut och alla skapar musik 
tillsammans.

Clownerna följer barnens energi och känslor vilket gör varje 
föreställning till en helt unik upplevelse.

Hur låter en tomat? handlar om lusten att leka och upptäcka 
musik.

Om du ger ett barn ett papper och penna förväntar vi oss 
ett virrvarr av sträck och färger. Men ger vi dem ett instru-
ment förväntar vi oss melodier, rytmik, precision. 
Denna föreställning med inkluderad workshop låter barnen 
närma sig musiken på ett lekfullt och ”fritt” vis. En föreställ-
ning som utgår från barnets glädje att undersöka, skapa och 
se en verklighet där gränserna mellan föremål och deras 
funktion är flytande. Tillsammans kan vi ”kladda” med musik. 
På så vis ges alla en möjlighet att delta i ett konstnärligt 
skapande oberoende av motorisk funktion och språk-
kunskaper.

Medverkande: 
Koncept, manus: Ivan Monthan & Otto Milde
Scenografi & kostym: Ivan Monthan
Medverkande: Ivan Monthan och Otto Milde 
Musik, ljud & teknik: Ivan Monthan & Otto Milde
Producent: Ivan Monthan

HUR LÅTER EN TOMAT?
MED TEATER MO

Foto: Teater MO
Scenkonst våren 2026

Målgrupp: 3-5 år
Föreställningens längd: 40 minuter

Kulturhuset Älta 4 mars 2026 
Kulturhuset Dieselverkstaden 
6 mars 2026



Scenkonst våren 2026
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JAG ÄR SOM SKOGEN
FAST ANNORLUNDA
MED ARENA BAUBO/KATJA SEITAJOKI

Foto: José Figueroa

En interaktiv och lekfull naturupplevelse om djur och 
natur, som spelas utomhus i en skogsglänta i Fisksätra.

Genom ljud, rörelse och berättande får barnen utforska 
skogens hemligheter i en glänta. Föreställningen är en lekfull 
naturupplevelse som öppnar sinnen och väcker frågor om 
hur människor och djur lever i naturen. Musik, ljud och dans 
skapar magiska möten mellan barn och natur, medan rörelse 
och lek låter dem upptäcka den bekanta platsen på nya sätt 
och se skogens skatter ur oväntade perspektiv.

Medverkande: 
Idé och koreografi: Katja Seitajoki i samarbete med dansarna.
Dansare: Noah Hellwig, Destiny af Kleen och Katja Seitajoki 
Kompositör: Tomas Björkdal 
Kostym: Maline Casta 
Text: Katja Seitajoki 
Produktion: Arena Baubo

Målgrupp: 3-5 år
Föreställningens längd: 40 minuter

Fisksätra, utomhus
5 & 6 maj 2026



Scenkonst våren 2026
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TANT U DRAR TILL SKOGS
MED TEATER U

Foto: Stefan Berg

En interaktiv, känslofylld och humoristisk 
miljöföreställning!

I föreställningen får barnen möta Tant U och hennes vänner 
i skogen: älgen Uffe, haren Unni, masken Urban, och tallen 
Ulla. En morgon när Tant U sitter och tar det lite lugnt på 
sin favoritstubbe, viskar en liten fågel i hennes öra att det 
ligger massor med skräp lite djupare in i skogen. Tant U blir 
upprörd när hon tänker på älgen Uffe som brukar ta sin 
morgonpromenad, tänk om han kliver rakt i skräpet ...

Utöver en humoristisk, spännande och lekfull teaterupplevelse 
i ”skogen” med kretslopps-tänk och återvinningssnack, ges 
barnen möjligheten att filosofera fritt kring vad som händer i 
det viktiga samspelet mellan människor, djur och natur. 
På ett lustfullt och känslofullt sätt filosoferar och interagerar 
karaktärerna med publiken kring skogens förunderliga värld!

”Att i drygt 60 minuter kunna fånga en så ung publik och hålla 
den kvar, det kräver en professionalism och en stor förståelse 
för barnen och deras behov. Det klarar skådespelaren Ursula 
Schober galant och jag lämnar teatern med en bra känsla i ma-
gen och är helt övertygad av att barnen gjorde detsamma, 
det såg jag i deras ögon”.
/ Pia Johansson, Producent Scenkonst & skolbio för förskola 
och skola Södertälje Kommun

Medverkande: 
Idé och manus: Ursula Schober
Regi: Ursula Schober, Stefan Berg
Foto och kulisser: Stefan Berg

Målgrupp: 3-5 år
Föreställningens längd: 65 minuter

Spelplats: på er förskola
Datum kommer



Scenkonst våren 2026
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SNÖGUBBEN
MED LILLA O

Foto: Christopher Backholm

En gnistrande vintersaga om fantasins kraft, om de 
vuxnas alla tråkiga måsten och om lekens magiska 
äventyr. 

Barnet och Snögubben tittar på varandra. Vad hände?
Vem är du? Allt är förändrat – inomhus har blivit utomhus, 
det tråkiga har förvandlats till något spännande och bakom 
varje hörn väntar ett äventyr!

Snögubben är en saga om fantasins kraft, skapad av gänget 
bakom Titta Hamlet. Berättelsen tar oss med på ett äventyr 
om vänskap, barnets glädje och om sorgen över när leken 
når sitt slut. I denna visuella föreställning interagerar skåde-
spelarnas fysiska berättande med sprakande skuggspel och 
nyskriven musik.

Den fysiska berättarformen gör Snögubben till en teater-
upplevelse som är tillgänglig för alla, och det medföljande 
pedagogiska materialet bjuder in till att Snögubben får följa 
med hem – där barnen kan bearbeta sina upplevelser efter 
besöket.

– Med den här föreställningen vill vi ge barn verktyg att se sig 
själva som kapabla – att med fantasins kraft kunna bygga sin 
egen lyckostund, berättar ensemblen.

Press:
”En finurlig lovsång till fantasins och egenlekens kraft” 
- SvD

Medverkande: 
Regissör: Malin From
Skådespelare: Nina Irendotter och Malin From
Scenografi: Hanna Rönnbäck, Oskar Edengren
Kostymdesign: Hanna Rönnbäck
Ljusdesign: Raimo Nyman
Komponist: Hanna Ekström
Systemtekniker Niklas Nordström
Illustratör: Kristine Widlert Demetriou

Målgrupp: 3-5 år
Föreställningens längd: 40 minuter

Dieselverkstaden, Lilla scen
 5 & 6 februari 2026
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Förskolebio våren 2026

”Om man lägger alla ögonblick bredvid varandra så 
går tiden … och kvar blir alla minnen.” - Tiwa

Kortfilmsversionen av Tora Mkandawire Mårtens omtalade 
dokumentärfilm där vi får följa tvillingarna Aleque och Issay 
när de, tre år gamla, flyttar till Kina. Det blir en resa genom 
alla livets små milstolpar sett genom barnens ögon. Första 
tanden som börjar vicka, frustrationen när cykeln inte gör 
det man vill, saknaden efter leksaker i Sverige, gråt som blir 
till skratt på några minuter. En tidskapsel över virvelvinden 
livet kan vara mellan treårsåldern och skolstarten.

Aleque & Issay är en feelgood-dokumentär berättad ur ett 
barns perspektiv, sett genom lillasystern Tiwas ögon. 

Medverkande: 
Manus och foto: Tora Mkandawire Mårtens
Producent: Kalle Boman, Tora Mkandawire Mårtens
Medverkande: Aleque, Issay, Tiwa m.fl.

ALEQUE & ISSAY 
– TVILLINGARNA FLYTTAR TILL KINA
REGI: TORA MKANDAWIRE MÅRTENS

Foto: Tora Mkandawire Mårtens

Plats: Filmstaden Sickla 
Land: Sverige 2025
Filmens längd: 45 minuter 
Målgrupp: 3-5 år 
Talat språk: Svenska  Text: Svenska 



bokakulturnacka.se


